

# 覆盖白雪的操场上耗时一小时犁出“中国加油”大字边长近十米 我是“国”字那一点 鞍山教师火了

雪白的操场上，“中国加油”“五十一加油”的几个大字格外耀眼。鞍山五十一中体育教师戴洪生用推雪板创作的作品被网友拍了下来，该视频在网络上走红。

没有底稿，纯是有感而发，推出的大字边长近十米，整个过程用时一小时。最后“收笔”于“国”字的点儿，他躺在国字框内充做“点”，“祈福中国，每个中国人都是国字上的一点”。

## “中国加油”引起校友们点赞

在某视频平台，网友“都都”发布的一段11秒视频引众多网友点赞。覆盖白雪的学校操场上“中国加油”“五十一加油”的几个大字方正有力，视频附言道“辽宁鞍山五十一中学创作的，太有意义了，加油中国”。视频发布者称，她家就住在五十一中学对面，当时孩子在楼下玩，她在楼上看，无意间看到校内老师一板板地撮雪，很是辛苦，特别是看到“中国加油”几个字时，顿时兴奋起来，拍下视频并上传到网络。

网友纷纷留言，为这位推雪板写字的老师点赞，“母校的人看来继承了我们的创意啊”“正能量，05届报到”“女儿的中学母校，中国加油”。

雪地作字的戴洪生老师介绍，真没想到，自己的背影在网络上引发共鸣，真的不是事先策划，可以说一时

兴起，却是有感而发，“感谢中国，我们每个人都是国家里的那个点，她把我们围起来，保护起来，我们要为她加油。”

## 耗时一小时 雪地挥出心中祝愿

28日一早，戴洪生到五十一中正阳校区值班，满操场的雪，他要在校门至教学楼之间清出一条路来，推雪板清、笤帚扫，很快清出来一条六七十米长的路来。戴老师发现，平整的操场覆盖着白雪，如同铺上了一层羊毛毡一样，如果在上面写上几个大字，一定很壮观。

“中国加油”，对，就写这四个字。他目测了一下写字的方位，选择在教学楼的空旷地进行排列。内心的底稿打完之后，他就以推雪板为笔开始“挥毫”，先写“油”字，字的边长大约有八九米左右，近一米宽的“笔划”粗犷雄劲，如同印刷的黑体字。这时正在楼上值班的同事看到了他



戴洪生躺在雪地上，仰望天空，为祖国祈福。

受访者供图

的“墨宝”，发现字的比例有些不对称，马上向他喊道，“听我指挥”。就这样，戴洪生结合自己的底稿，加之同事的远程“遥控”，“加”字写得就规矩多了。为了不影响整体效果，尽量不在“笔划”间留下脚印。

“初三的同学再有几个月就要中考了，同学要加油啊，我就先写下‘五十一加油’，回头再写‘中国’两字。”戴洪生忙了差不多一个小时，此时身体开始出汗，一点儿也不觉得冷，在写“国”字时，他特意没有写里面的点

划，索性倒在国字框内，“与中国合影，每个中国人都是国字上的一点”。戴洪生仰望天空，为祖国祈福。

## 从教20多年 是内心情怀所致

戴洪生自从1998年毕业后就来到了五十一中学做体育教师，二十多年过去了，见证了五十一中学的成长与壮大，送走了一批又一批毕业生，“正是无数教育工作者的不懈努力才

取得了今年的成绩，背后浸透着全校师生的集体努力。情怀所致吧，内心全是感激”。

扫雪来是普通的劳动，戴洪生却借雪抒发了爱国情怀。戴老师的“书法作品”不仅在网络上引来赞声一片，在五十一中教师群内也引来大家的阵阵喝彩，“主任辛苦型大字，蹿跳纵横撇捺间”。虽然是寒假期间，简单的几个字，休假的老师们又仿佛回到了校园。

辽沈晚报记者 金国建

# 15个月婴儿喘气费劲 医生用“篮子”取出了……

15个月大的婴儿咳嗽喘气费劲，拍了胸片没发现异常，当普通感冒来治疗，持续吃药、雾化治疗，后来咳嗽加重，伴有喘息憋气，烦躁哭闹不止。中国医科大学附属盛京医院医生反复追问家长孩子吞了什么，家长才想起床头的一把瓜子有孩子啃咬的痕迹。医生立即给孩子做了肺CT加三维重建，发现一个大大的瓜子仁卡在左主支气管远端，已经黏连在管壁上，多名医护人员协作用支气管镜异物篮取出瓜子仁。

昨日，中国医科大学附属盛京医院小儿呼吸内科病房单丽沈医生介绍：15个月大的女婴悦悦(化名)因为咳嗽喘气费劲来就诊，听诊发现孩子肺部有明显的喘鸣音，“症状就和哮喘似的，肺部气管有问题，但还不能确定病因。”

单丽沈凭借多年儿科的治疗经验反复询问患儿的病史，希望找到发病的根源，“和大多数家长一样，对于医生询问孩子是否吞了什么，悦悦的家长坚定地认为把孩子看得好好的，孩子没吃下什么东西。”单丽沈说：在此之前，悦悦在其他医院也拍过胸片但没发现异常，因为孩子咳嗽喘气费劲，就当普通感冒来治疗，吃感冒药又做雾化治疗，但孩子的症状有所加重，烦躁哭闹不止。

单丽沈判断即使孩子感冒肺部有炎症，经过服药和雾化治疗也应该有所缓解了，但经过一周的治疗不见好转，肯定是病因没有查对，没有对症治疗，“我揪住家长不放，让家长仔细想想孩子咳嗽前后的各个细节，随便不起眼的也要回忆回



多名医护人员协作，用支气管镜异物篮取出瓜子仁。

院方供图

忆。”单丽沈说：家长一直说都正常没啥事，在我的逼问下，家长终于说了个情况，床上放了一把瓜子，好像有孩子咬过的痕迹，“这不就妥了吗，孩子肯定是吞食了瓜子，赶紧做肺CT加三维重建！”

单丽沈立即联系预约急诊做检查，征得患儿家属同意，按照有可能是支气管异物进行了血常规化验等相关检查。不出所料，检查结果显示：高度怀疑支气管异物。

小儿呼吸内科病房主任尚云立即给予患儿开通小儿呼吸内科病房异物取出的绿色通道，多名医护人员协作，第一时间为孩子进行了纤维支气管镜下深部异物取出术。

镜头下发现一个大大的瓜子仁卡在了孩子左主支气管远端。由于该异物形态扁平且在气道内存留时间较长，导致左主支气管的管壁黏连，同时造成周围支气管黏膜的坏死糜烂，出现左主支气管阻塞、通

气不良，取出有一定困难。小儿支气管镜团队采用异物篮进行圈套，但是该异物扁平不易圈套，一不小心，异物脱落又进入气道更远端的左肺上叶支气管开口。此处位置较深，异物篮不易张开，操作者深吸一口气，慢慢地张开篮子，两人紧密配合，终于将瓜子仁碎块套进篮子里并迅速取出。然后仔细探查了左主支气管远端及右肺各叶段，清理患儿病变部位并注入药物后结束了支气管镜的操作。

“有的家长试图给特别小的婴儿喂食花生米、瓜子仁的碎粒，其实这是非常危险的行为，太小的婴儿根本没有咀嚼和吞咽能力。好多患儿吞食玩具零件、纽扣电池、笔帽，所以要婴幼儿严密看护，在孩子活动范围内不要放置任何孩子能摸得到够得着的东西。”单丽沈说。

辽沈晚报记者 吉向前

# 3岁童食物卡喉脸憋紫 邻桌女护士30秒拍出异物

30秒！海姆立克急救法！危在旦夕的3岁男童化险为夷！

“如果没有你在旁边，及时施救，孩子不知道会出现什么后果，我们想想都后怕。”近日，姜先生和家人将一面锦旗送到沈阳医学院附属中心医院肿瘤科护士于洋洋的手上。此前，姜先生带孩子去一家饭店就餐时，3岁的孩子被食物卡住喉咙，呼吸困难，危急时刻，于洋洋抱起孩子，利用海姆立克急救法不到30秒钟将孩子抢救过来。一直忙于防治疫情工作的于洋洋并没有声张，2021年1月29日，同事偶然发现她与于洋洋家长的留言才得知此事。

于洋洋是沈阳医学院附属中心医院肿瘤科一名女护士，2020年11月21日中午，她约好朋友到和平区长白二街附近一家饭店小聚。当天正值周末，于洋洋和朋友在二楼落座，精致的饭菜上桌后，愉悦的心情驱使于洋洋拿出手机拍照、发朋友圈。

正当此时，邻桌一家6口人突然乱作一团，一阵阵孩子剧烈的咳嗽声打破了饭店的宁静。这桌客人围在一名3岁左右的男童身旁手足无措，孩子刚吃东西时被卡住喉咙，咳嗽几声后，随之呼吸急促，脸色越来越红，随后变得黑紫。

“让我看看，我是护士。”于洋洋毫不犹豫，迅速冲到孩子身旁，一边把小男孩俯身抱了起来，并告诉孩子的爸爸：“一只手抱住孩子的腿，一只手平托着孩子的胸腹位置，让孩子头朝下，面朝地”。

于洋洋右手托着孩子的面部，使孩子的头保持在低于胸部的体位，左手连续叩击小孩肩胛骨中间的位置。孩子的妈妈蹲在地上支撑着孩子的手时刻观察着孩子的情况。

“当时心里也没底，全家人都慌了，感觉时间都凝固了一样，看着于

护士的手在孩子后背敲击，我心里也跟着使劲，心都揪到了一起。”孩子妈妈紧张得满头大汗。

于洋洋的手在孩子背部上下叩击，孩子的家长屏住呼吸，目不转睛地盯着孩子。大概半分钟时间，孩子口中咳出一块食物，于洋洋又继续叩击了几下，小男孩“哇”地一声哭了出来，孩子得救了！

孩子脱险后，几位家长纷纷向于洋洋表示感谢，并相互加微信好友后离开。

几天后的中午，于洋洋在医院独自值班，小男孩的父亲姜先生送来了一面锦旗，“如果没有你在旁边，及时施救，孩子不知道会出现什么后果，我们想想都后怕。”姜先生连连感谢。

于洋洋表示自己身为护士，只是做了自己应该做的，收下锦旗放在了衣柜中，随后的日子，医院开始支援防疫工作，于洋洋专心工作，也没刻意向人提起这件事。

于洋洋事后曾给孩子家长发微信了解到孩子情况，得知已无大碍后，心里也放心了许多。1月29日，于洋洋同事偶然听到了于洋洋与孩子家长交流的信息，打听后才知于洋洋救孩子的事情。

昨日11时30分，在于洋洋救人的饭店，服务员朱女士表示，当日确有一名男童被噎发生危险，被邻桌的女士救治，饭店监控只保留一周时间，虽然查看不到当时的画面，但惊险的一幕仍让她记忆犹新。“挺让人敬佩的，危险的时候能伸手相助，我们看来也感觉挺温暖。”

“我们觉得在当时的情况下，于洋洋能够出手相救，她人品很好，我们对她存有感激之情，这份感激之情我们全家都不会忘记。”姜先生和妻子对于洋洋心怀感激。

辽沈晚报记者 崔晋涛